En sesión celebrada el día 7 de septiembre de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la muerte de peces ciprínidos en el río Arga, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 7 de septiembre de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara presenta, al Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito, la siguiente pregunta:

El día 2 de agosto del presente año por la mañana, aparecieron cientos de peces muertos a lo largo de seis kilómetros de un tramo del río Arga. Hasta ahora, se han recogido varios centenares de ciprínidos muertos (carpas y barbos), las especies con más alta densidad en la zona.

Al parecer, un vertido incontrolado a través de un colector de aguas pluviales del polígono industrial de Orkoien-Arazuri es la principal hipótesis de la mortandad de peces en el río Arga.

Según la información recogida en la prensa, la causa podría encontrarse en un vertido de una empresa producido este sábado, aunque no se descartan otros factores que pueden producir una mortalidad en cadena, como, por ejemplo, una tormenta que remueve el fango del fondo río liberando bacterias que consumen el oxígeno.

1. ¿Cuáles han sido las causas de la muerte de centenares de peces ciprínidos en río Arga?

2. Aparte de la muerte de cientos de peces, ¿ha habido alguna otra afección medioambiental?

3. Una vez que se sepa el resultado de los técnicos que trabajan en la zona, ¿qué medidas va a adoptar el Gobierno de Navarra para que no vuelva a ocurrir lo mismo?

4. ¿Cuáles han sido las sustancias nocivas vertidas?

Pamplona, 4 de agosto de 2009

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero.

